

9. ΜΕΤΩΠΟ ΣΤΗ ΔΙΑΦΘΟΡΑ

Μέσο: ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ_ΕΙΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/12/2014 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/12/2014

Σελίδα: 4



Μέτωπο στη διαφθορά



ΤΟΥ
ΓΕΩΡΓΙΟΥ
ΜΠΑΚΑ

Σε δελτίο Τύπου που εξέδωσε ο ΕΟΠΥΥ στις 14-11-2014 μεταξύ άλλων αναφέρει: «Θετικά εξελίσσονται τα οικονομικά δεδομένα του ΕΟΠΥΥ, δεδομένου ότι η φετινή χρονιά ολοκληρώνεται χωρίς να δημιουργηθούν νέα ελλείμματα, ενώ δραστικά μειώνονται οι ληξιπρόθεσμες οφειλές. Ακόμη, ο προϋπολογισμός του 2014 είναι ισοσκελισμένος, όπως και αυτός του 2013».

Μπορεί η Διοίκηση του Οργανισμού να υπερηφανεύεται ότι συντάξε ισοσκελισμένο προϋπολογισμό συνολικά, πράγμα το οποίο δεν είναι και τόσο δύσκολο, αφού ο προϋπολογισμός είναι κλειστός, αλλά οι επί μέρους προϋπολογισμοί που αφορούν τους παρόχους δεν είναι δίκαιοι και δεν ανταποκρίνονται στις ανάγκες των ασφαλισμένων, γεγονός που έχει δημιουργηθεί από την εφαρμογή του Ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υγείας του ΕΟΠΥΥ.

Ο ΕΚΠΥ, όπως έχει συνταχθεί και είναι σε ισχύ σήμερα, διευκολύνει την παραβατική συμπεριφορά των μεγάλων αλισίων υγείας. Ο πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ κ. Κοντός, στη 10η Διάσκεψη του Ευρωπαϊκού Δικτύου για την καταπολέμηση της διαφθοράς και της απάτης στον τομέα της υγείας ομολογεί: «Τα αίτια των περιστατικών διαφθοράς και απάτης στη χώρα μας πρέπει να αναζητηθούν στην απουσία ολοκληρωμένου θεσμικού πλαισίου, του οριοθετημένου δηλαδή εκείνου πεδίου κανόνων, το οποίο θωρακίζει το σύστημα και προστατεύει τόσο την πλειοψηφία των ενσυνείδητων επαγγελματιών υγείας όσο και τους ασθενείς. Η απουσία αυτή, διαχρονικά, επέτρεπε τη δράση όσων παρανομούσαν, με άμεσο ή έμμεσο τρόπο, με αποτέλεσμα την εκτίναξη των δαπανών υγείας της χώρας, χωρίς να βελτιώνονται αντίστοιχα το επίπεδο υγείας του πληθυσμού, η ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών αλλά και ο βαθμός ανταποκρισιμότητας των πολιτών από τις υπηρεσίες υγείας».

Η Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ έχει την ευκαιρία να εξαλείψει τη διαφθορά με το νέο ΕΚΠΥ που βρίσκεται αυτή τη στιγμή σε διαβούλευση. Τις παραβατικές συμπεριφορές η Διοίκηση και το υπουργείο Υγείας τις γνωρίζουν πολύ καλά αφού στα χέρια τους έχουν τις εκθέσεις της ΥΠΕΔΥΦΚΑ οι οποίες είναι καταπέλτης και αποκαλύπτουν συμπεριφορές, ονόματα και διευθύνσεις.

Αν ο νέος ΕΚΠΥ συνταχθεί με τις προτάσεις των ΠΙΣ, ΙΣΑ, ΠΟΣΠΥ, ΠΣΦ και άλλων φορέων της Υγείας ο προϋπολογισμός θα εξελιχθεί ομαλά και προς το συμφέρον των ασφαλισμένων. Σε ένα τέτοιο πλαίσιο – με αμοιβαίο όφελος για όλους τους παρόχους υπηρεσιών Υγείας – θα μπορέσει και ο κλάδος της φυσικοθεραπείας να προσφέρει τις υπηρεσίες του προς τους πολίτες της χώρας.

Ο κ. Γεώργιος Μπάκας είναι πρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών.